

23 省份公布高考改革方案

多地探索合并录取批次

5月17日,“重庆版”的高考改革方案公布,截至目前,全国已有23个省份出炉了高考改革方案。这些省份中,文理不分科、外语“一年两考”成为大趋势,此外,多地开始探索合并录取批次。



A 考试

“6选3”模式成主流

5月17日,《重庆市深化教育考试招生制度改革实施方案》正式公布。根据此方案,重庆从2018年入学的高中新生开始,高考总成绩由全国统考的语文、数学、外语3个科目和高中学业水平考试3个科目成绩组成,考试不分文理科。学业水平考试3个科目,由考生根据报考普通高校专业要求和自身特长,在思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等6科中自主选择确定。

自2014年9月国务院发布《关于深化考试招生制度改革的实施意见》后,各地先后出台本地区改革实施方案。截至目前,全国已有天津、北京、青海、上海、江苏、浙江、海南、西藏、宁夏、广西、广东、甘肃、黑龙江、辽宁、贵州、河北、山东、湖南、贵州、江西、吉林、山西、重庆等23个省份的高考改革方案出炉。

从考试变化分析,上述23个省份均在改革方案中明确将推行“3+3”模式,除语数外之外,3门选考科目中,“6选3”模式成主流,即从思想政治、历史、地理、物理、化学、生物6个科目中自主选择3科作为考试科目。

值得注意的是,浙江采取的是“7选3”模式,除了以上所提到的6科,还多了“技术(含通用技术和信息技术)”这项科目。

西藏的统一高考科目较为特殊。从2021年起,西藏的统一高考科目分两类:执行A类课程计划的考生,统一高考科目为汉语文、藏语文、数学、外语4门,汉语文和藏语文各按50%计入总分,以语文学科成绩呈现;执行B类课程计划的考生,统一高考科目为语文、数学、外语3门。

B 考题

外语“一年两考”被普遍推行

本轮高考改革的亮点之一就是力求破除“一考定终身”,有些科目考试也从一次考试变成多次考试。

今次公布高考改革方案的重庆明确,外语科目提供两次考试机会,取最好成绩计入高考总分。在已公布高考改革方案的23个

省份中,绝大多数省份明确英语一年两考。

值得注意的是,今年2月,针对英语科目,江苏省教育厅相关负责人介绍,新的高考方案中,英语听力和口语将一年两考,笔试是否会一年两考则还在商议当中。

C 录取

多地探索合并录取批次

在录取方面,上述国务院发布的《关于深化考试招生制度改革的实施意见》提出,创造条件逐步取消高校招生录取批次,2015年起在有条件的省份开展录取批次改革试点。

据媒体报道,今次发布高考改革方案的重庆,从2016年开始,将合并本科二、三本和专科一、二段两个普通高校招生录取批次。

逐步取消录取批次已成趋

势,记者梳理发现,包括河北、江西、辽宁、贵州、北京等在内的多省份均明确,将本科第二批次与本科第三批次合并为本科第二批次进行招生录取。

值得注意的是,上海和海南均提出,将合并录取本科第一、第二招生批次,其中,上海2016年起开始施行,海南晚一年施行。此外,海南还提出,从2020年起,录取批次仅设本科批次和专科批次。

此外,国务院发布的《关于深化考试招生制度改革的实施意见》指出,2015年起增加使用全国统一命题试卷的省份。今次公布方案的重庆就明确,从2016年起,统一高考使用国家命题试卷。

值得一提的是,今年高考,除了北京、上海、天津、江苏、浙江外,全国其他26个省份选择统一命题,其中,有8省份是从今年起开始实行的。

对此,中国教育科学研究院研究员储朝晖此前在接受记者采访时表示,今后不光本科第二批、第三批要进行合并,第一批、第二批、第三批也该进行合并,“把大学人为分等级本身就有问题。把学校划分等级,实际上,就是把人划分等级”。

储朝晖认为,目前的高考改革中,完全取消录取批次主要困难还在观念上,受到来自学校利益的牵绊,但从教育发展的大趋势来看,应该完全取消录取批次,让学校和学生有更大的双向选择空间。(据新华网)

牡丹花迎风招展 白云山仙落云巅

“5·19”我们都是红领巾 洛阳白云山邀您文明出游



暮春初夏,洛阳白云山万物复苏、生机勃勃,走在山涧,随时都能感受到来自大自然的感官冲击——鸟儿婉转得鸣叫、溪水潺潺得流淌,无不抚慰着人们的耳朵;葱翠欲滴的密林、姹紫嫣红的花朵,时刻挑逗着人们的眼睛;迎面扑来的花香和随风起伏的松香,一路牵引着人们的嗅觉。而这个周末的白云山,更是精彩纷呈,活动不断,趣味不断。

5月19日,为迎接第六个“中国旅游日”,洛阳白云山实行入园门票半价优惠政策,倡议全民文明出游,举行“文明出

游,从我做起”主题活动。活动当天,入园游客可在景区中心广场报名参加,并领取垃圾袋和红领巾。在游览风景的途中,能够把垃圾放进自己的垃圾袋中,不随意丢弃,并捡拾途中垃圾,在规定时间内将垃圾放在指定地点,就可以获得免费门票一张,虽然活动只有一天,但文明出游却是我们每个人都应该长远坚守的行为。

暮春时节,白云山却刚刚进入春季,正是拍摄美景的绝好时机,5月20日至21日,“仙落山巅”白云山古装摄影活动即将开启。届时,妩媚动人的模特将身着古装、手持琵琶弹奏古琴,展现白云山古韵风情。适逢“520”表白日,带上她来白云山吧,在青山绿水间留下她动人的身影和你们甜蜜回忆,相信你的表白一定可以成功。

在五月这个充满浪漫气息的时节里,白云山的美丽风景一定会给你留下美好的回忆,五月白云山,我们不见不散。

(曹威)

走进 2016 苏杭丝绸服装商品直销展

“2016 苏杭丝绸服装商品直销展”5月11日已经隆重开幕,本次的2016 苏杭丝绸服装商品直销展规模如何,直销会是如何实现物美价廉的,记者专访了2016 苏杭丝绸服装商品直销展组委会,走进本次2016 苏杭丝绸服装商品直销展。

记者:本次2016 苏杭丝绸服装商品直销展规模有多大,包含的商品品类有哪些呢?

直销展组委会:今年2016 苏杭丝绸服装商品直销展从5月11日到5月23日,在信阳百花会展中心(羊山新区)举行。本次直销会汇集了500户商家,上万个品种的商品,其中包括苏杭丝绸、中老年套装、内衣鞋袜、箱包,还有东北三省、四川、贵州、江浙一带的农副产品和台湾、福建、特色食品小吃等。

记者:咱们直销展与其他卖场相较而言有些什么特色呢?

直销展组委会:直销展最大的优势就是厂家直销,能够省去商品在流通过程中多级代理商的中间环节,节约成本让利给消费者。参加直销会的商品全部都是由厂家直销,起码比商场里便宜60%,真正做到物美价廉,这也是我们直销会每年都受到众多消费者青睐的主要原因。

其次,直销会能够汇集众多的商家,使各种品类的商品汇集在一起,为消费者提供方便实惠的一站式消费体验和服务,省去了很多的麻烦。就以本次的直销会为例,500户商家,上万个品种的商品,囊括了日常生活中吃穿用等各种需求的产品。

在整个展会期间,为了让消费者买的明白、买的放心,组委会还在展厅内设立了现场服务处和公平秤,如有消费者购买商品出现质量问题将包退包换,为购物者免去一切后顾之忧。(李树政)